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 افتتاح ۲۴۰۰ مدرسه جدید 
گامی بزرگ در مسیر عدالت آموزشی

وزیر آموزش و پرورش در جریان سفر یک‌روزه خود به 
استان قزوین، از افتتاح ۲ هزار و ۴۰۰ مدرسه جدید 
در قالب طرح‌های توسعه عدالت آموزشی در آستانه 
سال تحصیلی جدید خبر داد و گفت:»این اقدام 
بخشی از یک پروژه ملی گسترده با هدف ارتقای 
کیفیت آموزش و گسترش عدالت آموزشی در سراسر 

است.« کشور 
به گزارش ایرنا، علیرضا کاظمی در حاشیه افتتاح 
طرح‌های هفته دولت اعلام کرد:»در استان قزوین 
۱۴۷ طرح عمرانی در قالب یک‌هزار و ۱۷ کلاس درس 

به بهره‌برداری می‌رسد.«
وزیر آموزش و پرورش درباره موضوع کیفیت‌‌بخشی 
آموزشی گفت:»در حوزه کیفیت‌بخشی، اراده‌ای 
در آموزش و پرورش وجود دارد که تمام معلمان و 
مدیران را با برنامه‌های علمی به صورت کارگاهی، 
حضوری و مجازی در آغاز سال تحصیلی آموزش دهیم 
و تاش داریم این امر در سال آینده رقم بخورد.« او 
به چالش‌های پیش رو نیز اشاره کرد و گفت:»در 
حوزه منابع مالی و انسانی دو چالش بزرگ داریم. 
خوشبختانه ۲۰ درصد نیروی انسانی بیشتر شده و 
شدت نیاز ما کاهش یافته که اگر تدبیر کنیم، به 
بهترین شکل مهر را آغاز خواهیم کرد و با پیگیری 
۸۵ هزار ردیف استخدامی نتایج ملموسی خواهیم 

داشت.«
 

تأکید بهروزآذر بر احیای میراث 
فرهنگی از مسیر کارآفرینی خلاق

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده با تأکید 
بر نقش محوری کارآفرینی فرهنگی در توسعه پایدار 
و با اشاره به نگاه دولت چهاردهم به صنایع خلاق 
گفت:»کارآفرینی فرهنگی موتور محرک صنایع خلاق 
است. این حوزه نه‌تنها اقتصادی، بلکه بستری 
برای توسعه همزمان اجتماعی، فرهنگی و اقتصادی 

است.«
به گزارش ایرنا، زهرا بهروزآذر در دومین رویداد 
تخصصی صنایع خاق و فرهنگی پارک‌های علم 
و فناوری کشور با بیان اینکه صنایع خاق بر پایه 
نوآوری، فرهنگ، هنر و فناوری شکل گرفته‌اند، 
گفت:»این صنایع در اشتغالزایی، حفظ هویت 
فرهنگی و تولید محتوا در حوزه‌هایی چون صنایع 
دستی، طراحی، موسیقی، فیلم و گردشگری نقش 

مؤثری دارند.«
 او نقش زنان را در توسعه این صنایع بسیار مهم 
دانست و گفت:»نیمی از جمعیت و سرمایه فکری 
کشور را بانوان تشکیل می‌دهند و باید در مسیر 

کارآفرینی فرهنگی فعال‌تر شوند.«
معاون رئیس‌جمهور تفاوت کارآفرینی فرهنگی 
با سایر انواع کارآفرینی را در تکیه بر داشته‌های 
فرهنگی، میراث، سنت‌ها و هویت بومی کشور عنوان 
کرد و با اشاره به تنوع اقوام، مذاهب و زبان‌ها در 
ایران، خواستار فراهم‌سازی بستر بروز و ظهور این 
ظرفیت‌ها از طریق پارک‌های علم و فناوری شد.

 بهروزآذر بر ضرورت جذب افراد خاق و پرورش 
تأکید کرد و  با رویکرد مثبت‌اندیشی  نوآوری 
گفت:»بسیاری از داشته‌های فرهنگی کشور به 
دلیل بی‌توجهی در سال‌های گذشته به فراموشی 
سپرده شده‌اند و باید برای احیای آنها تلاش شود.«
بهروزآذر آموزش مهارت‌های مدیریت کسب‌وکار به 
هنرمندان و فعالان صنایع خلاق را از الزامات پایداری 
فعالیت‌های فرهنگی دانست و گفت:»بدون تبدیل 
ایده به محصول قابل فروش، هیچ فعالیتی پایدار 
نخواهد بود. شبکه‌سازی و همکاری با نهادهای ملی 
و بین‌المللی از دیگر محورهای مهم توسعه صنایع 
خلاق است و همه اعضای دولت برای ایجاد و تقویت 

این شبکه‌ها پای کار هستند.«
 

 ثبت‌نام بازماندگان از تحصیل 
حتی در روز اول مهر الزامی است

معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش با 
اشاره به اقدامات گسترده در راستای عدالت آموزشی 
اعام کرد:»همه مدارس موظفند حتی در روز اول 
مهر نیز امکان ثبت‌نام دانش‌آموزان بازمانده از 

تحصیل را فراهم کنند.«
به گزارش ایلنا، رضوان حکیم‌زاده با اعام اینکه 
بیش از ۷ هزارو ۴۰۰ طرح عمرانی شامل بهسازی، 
نوسازی و احداث مدارس جدید با مشارکت مردم 
شناسایی و اجرا شده که بخشی از آنها در هفته 
دولت به بهره‌برداری می‌رسند، گفت:»این اقدامات 
در راستای محرومیت‌زدایی از فضاهای آموزشی و 
ارتقای کیفیت مدارس دولتی صورت گرفته است.«

حکیم‌زاده گفت: »در راستای عدالت آموزشی، طرح 
»حامی« با هدف تقویت مهارت‌های سواد پایه در 
دروس فارسی، ریاضی و علوم اجرا شده که منجر 
به کاهش ۴۹ درصدی افت تحصیلی شده است. 
همچنین ۲۸ هزار پایگاه تابستانی برای استمرار این 

ح تشکیل شده‌اند.« طر
او با بیان اینکه با وجود چالش‌های ناشی از 
جابه‌جایی‌های جمعیتی، ثبت‌نام کلاس‌اولی‌ها و 
میان‌پایه‌ها در موعد مقرر انجام شده است، اعلام 
کرد:»میزان ثبت‌نام‌ها نسبت به سال گذشته 
۱۰ درصد افزایش داشته است. تاکنون بیش از ۹۰ 
درصد نوآموزان و ۹۸ درصد دانش‌آموزان میان‌پایه 

ثبت‌نام شده‌اند.«
معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش یکی 
از محورهای اصلی توانمندسازی معلمان را استفاده 
از فناوری‌های نوین و هوش مصنوعی در فرآیند 
یاددهی-یادگیری دانست و گفت:»سال گذشته ۳۰ 
هزار معلم و یک میلیون و ۸۰۰ هزار دانش‌آموز در 
حوزه سواد دیجیتال و برنامه‌نویسی آموزش دیدند. 
همچنین تفاهمنامه‌ای برای توانمندسازی ۱۰۰ هزار 
معلم در سال اول میان وزارت آموزش و پرورش و 
معاونت علمی ریاست‌جمهوری منعقد شده است.«

محدثه جعفری
گروه اجتماعی

گزارش خبری

آخرین ماه تابستان، ماهی است که عموماً بیشترین تلفات حوادث رانندگی 
هر سال را به نام خود  ثبت می‌کند. آمارهای سازمان پزشکی قانونی کشور 
نشان می‌دهد فصل تابستان و بویژه ماه شهریور پرتصادف‌ترین و در نتیجه 
پرتلفات‌ترین ماه سال است و این موضوع حداقل در پنج سال گذشته 
ثابت بوده است. طبق آمارهای موجود، در پنج سال گذشته 91 هزار و 144 
نفر، در حوادث رانندگی جان خود را از دست دادند  9 هزار و 141 نفر از آنها 
در شهریور ماه جان باخته‌اند که این تعداد 10 درصد از کل تلفات پنج سال 
گذشته را شامل می‌شود. با اینکه وزارت بهداشت با راه‌اندازی پویش »نه به 
تصادف« در اسفندماه سال گذشته سعی در کم کردن آمار تصادفات داشته، 
اما با از راه رسیدن آخرین ماه تابستان و اوج مسافرت‎های تابستانی زنگ 

خطر تصادفات دوباره نواخته شده است.

دسترسی 
برای همه و 

عدالت جزو 
برنامه‌های 

اصلی دولت 
چهاردهم 
و سازمان 

بهزیستی کشور 
است به این 
معنا که همه 

مناطق، همه 
محلات و همه 

خانوارها و 
افرادی که از 
اولویت‌های 

بیشتری 
برخوردار 

هستند با 
تأکید بر اقشار 
کم‌برخوردار و 

مناطق محروم 
باید در اولویت 

خدمات 
ما باشند. 

ان‌شاءالله همه 
این طرح‌ها 
و برنامه‌ها را 
به سرانجام 

خواهیم رساند

حدود7 
درصد از تولید 
ناخالص ملی 

خرج تصادفات 
می‎شود یعنی 

حدود دو 
برابر بودجه 

سلامت صرف 
تصادفات، 

درمان، بیمه 
و مرگ افراد 

می‎شود. حالا 
اگر بتوانیم 

تصادفات را 
کاهش دهیم 

و این هزینه را 
برای سلامت 

مردم از تولید 
ناخالص 

ملی داشته 
باشیم، چقدر 

می‎توانیم 
کیفیت درمان 

و بهداشت 
مردم را 

افزایش دهیم

همزمان با اوج سفرهای تابستانی زنگ خطر تصادفات به صدا درآمده است

شهریور؛ ماه پرتلفات‌ جاده‌های کشور

دکتر حسین کرمانپور، رئیس مرکز 
روابط عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت 
بهداشت و معاون اجرایی کمپین »نه 
به تصادف«، می‎گوید: »هدف از ایجاد 
پویش »نه به تصادف« فعال کردن 
آژیر خطر برای حفظ جان‎هایی 
است که در تصادفات همه ساله در 
ایام تعطیل و غیر، جانشان را از دست 
می‎دهند و می‎شود با فرهنگسازی 
جلوی بسیاری از این مرگ و میرها 
را گرفت. وظیفه ذاتی نظام سامت، 
هشدار دادن است تا به مردم و 
مسئولان گوشزد کند با رعایت نکاتی 
هرچند ساده می‎توانند در حفظ 

جانشان بهتر عمل کنند.«
اکنون که با بحران سالمندی جمعیت 
روبه‌رو هستیم جلوگیری از مرگ 
و میرهای ناشی از تصادفات برون 
شهری و درون شهری اهمیت بیشتری 
بیشترین  پیدا می‎کند، جوانان 
قربانیان این تصادفات هستند. 
دکترکرمانپور با بیان اینکه جوان 
شدن جمعیت فقط با تولد موالید 
اتفاق نمی‎افتد، توضیح می‎دهد: 
»بخش قابل توجهی از آسیب‎دیدگان 
یا کشته شدگان حوادث جاده‎ای، 
جوانان هستند، مرگ این گروه از 
جامعه به چندین دلیل مهم است، 
موضوع اول همان بحث موالید 
است. چه کسی می‎تواند در بحث 

جوانی جمعیت فرزندآوری کند؟ 
این جوانان هستند که باید ازدواج 
کنند و فرزندآوری داشته باشند. 
موضوع دوم مرگ قشر تحصیلکرده 
و علمی کشور است، بیش از 70 
درصد افرادی که در تصادفات کشته 
می‎شوند در سنین 20 تا 35 سال 
هستند. موضوع سوم آسیب دیدگان 
از حوادث جاده‎ای هستند؛ 8 تا 10 
برابر افرادی که در جاده‎ها کشته 
می‎شوند، دچار معلولیت می‎شوند با 
آسیب دیدن این گروه از جامعه چه 
کسی می‎خواهد پا در عرصه تولید 
و اشتغال بگذارد. به همین دلیل از 
ارزش‌های اصلی حوزه سامت حفظ 
جمعیت جوان موجود جامعه است.«
معاون اجرایی کمپین »نه به تصادف« 
با اشاره به اینکه اسفندسال گذشته 
وزارت بهداشت عَلَم »نه به تصادف« را 
بلند کرد تا به سایرین هشدار دهند، 
می‎گوید: »متأسفانه علی‎رغم تمام 
هشدارها، نتوانستیم در این پویش 
خیلی موفق عمل کنیم، چرا که 
رانندگی مناسب و اصولی کاری زمان‎بر 
است. در 30 روز نمی‎شود فرهنگ 
رانندگی مردم را تغییر داد. هشدارها 
داده شد، چندین کتاب و بروشور 
چاپ شد و اطلاع رسانی‎های مکرری 
برای آگاهی مردم در رسانه‎های 
جمعی انجام شد. در عید امسال 
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رئیس سازمان بهزیستی کشور اعلام کرد

بیمه رایگان زنان روستایی سرپرست خانوار

سمیه افشین‌فر
گروه اجتماعی 

گزارش خبری

 همزمان با دومین روز از هفته دولت، سه طرح 
ملی شامل رونمایی از سامانه استعدادیابی و مرحله 
دوم سامانه اشتغال، تربیت 3 هزار مشاور در مراکز 
خصوصی بهزیستی و غربالگری سامت جسمی 
زنان سرپرست خانوار تحت پوشش سازمان 
بهزیستی افتتاح شد. در حاشیه این مراسم، 
رئیس سازمان بهزیستی در گفت‌و‌گو با »ایران« 
به طرح »سام« )سامت اجتماعی محله‌محور( 
اشاره و آن را گام عملی در راستای فرمایشات اخیر 
رهبر معظم انقاب برای همبستگی بیشتر مردم 

با دولت معرفی کرد. سید جواد حسینی با تأکید 
بر اینکه نباید به این مقدار خدمت قناعت کنیم، 
زیرا قناعت باعث توقف‌مان می‌شود، گفت: »مردم 
و جامعه ما حق خدمات فراگیرتر، استانداردتر 
و عادلانه‌تری از آنچه ما ارائه می‌دهیم، دارند.« 
حسینی در توضیح چشم‌انداز آینده این سازمان 
حمایتی، با بیان اینکه حدود 10 راهبرد اساسی در 
این زمینه طراحی شده است، توضیح داد: »این 
راهبردها با عنوان محله‌گرایی، مشارکت‌جویی، 
 ، ی ز گیر‌سا فرا  ، ینی فر فرصت‌آ  ، ی ز سا نمند ا تو
و...  خانواده‌محوری  پیشگیری،  تلفیق‌جویی، 
رویکردهای سازمان طراحی شده که برای هر 
کدام از آنها برنامه‌ریزی‌هایی انجام شده است. 
برخی از این برنامه‌ها در حال اجراست و برخی در 
حال برنامه‌ریزی است. خوشبختانه در حد توان و 
ظرفیت‌مان به دنبال عملیاتی کردن این برنامه 
هستیم. هر کدام از این رویکردها هم نتایج بسیار 

خوبی برای جامعه دارد و هم نتایج مثبت آن را در 
آینده خواهیم دید.« معاون وزیر رفاه با مطرح 
کردن مثلث طلایی »تمامیت، کفایت و عدالت« 
در همه برنامه‌های این سازمان، در تعریف این 
مثلث گفت: »تمامیت یعنی همه کسانی که باید 
از خدمات ما بهره‌مند شوند باید بتوانند از این 
خدمات بهره ببرند. به همین دلیل یک ماه قبل 
همه پشت‌نوبتی‌های سازمان صفر شد. امسال 
تمام حق پرستاری افراد دارای معلولیت ضایعه 
نخاعی را هم صفر خواهیم کرد، به تمام کسانی که 
به ویلچر نیاز خواهند داشت، ویلچر خواهیم داد. 
همه افراد جامعه هدف‌مان که ازدواج می‌کنند از 
خدمات کمک‌هزینه زندگی و ازدواج که ان‌شاءالله 
برای آنها فراهم خواهیم کرد، استفاده می‌کنند. 
در این دولت همه زنان سرپرست خانوار در روستا 
بیمه رایگان اجتماعی شده‌اند. همچنین همه افراد 
دارای معلولیت در محات، با طرح »سی‌بی‌آر« یا 

سازمان بهزیستی 
کشور از ابتدای 

سال‌جاری با هدف 
ارتقای خدمات 

حمایتی به کودکان 
بی‌سرپرست و 
نیازمند، یارانه 
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غیردولتی را برای 
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داده است. بر این 
اساس، کودکان زیر 
۱۲ سال که پیش‌تر 
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همچنین مراکزی 
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افزایش یافته 

است. همچنین 
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از افزایش حدود 
۸۰ درصدی در 

کمک‌های رفاهی 
برخوردار شده‌اند.
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همراه با دولت همان توانبخشی مبتنی بر جامعه که برنامه نجات 
افراد دارای معلولیت از انزوا و محرومیت اجتماعی 
است، امکان دریافت خدمات را خواهند داشت. 
در مراحل اولیه این طرح در گذشته افراد در 
روستاها تحت پوشش قرار گرفته بودند. با اجرای 
طرح سام در شهرها که بزودی اجرایی می‌شود، 
امسال باید حداقل در شهرها 30 درصد افراد تحت 

پوشش قرار بگیرند.«
 

ایران سالخورده در سال 1430
رئیس سازمان بهزیستی کشور با بیان اینکه ارائه 
خدمات کافی نیست و باید به کفایت هم توجه 
ویژه‌ای داشته باشیم، توضیح داد: »کفایت این 
است که تمام خدمات‌مان را کیفیت بخشیم، 
مثاً اگر می‌خواهیم به سالمندان خدمات 
مشاوره‌ای ارائه کنیم، مشاوره تخصصی باشد. 
امروز بحران سالمندی پیش روی ما قرار دارد و 
جزو کشورهایی هستیم که جمعیت با سرعت 
به سمت سالخوردگی حرکت می‌کند و ایران در 
سال 1430 بشدت جمعیتی سالخورده خواهد 
داشت. برای همین 3 هزار مشاور را تربیت 
می‌کنیم که بتوانیم خدمات باکیفیت ارائه 
دهیم.« رئیس سازمان بهزیستی کشور با بیان 
اینکه اکنون 8 میلیون نفر به صورت مستقیم و 
غیرمستقیم تحت پوشش حمایت‌های بهزیستی 
هستند، گفت: »هدایت تحصیلی در 13 سالگی 
و هدایت شغلی در 17 و 18 سالگی بر سه پایه 
انگیزه، استعداد و آینده‌نگری و ویژگی‌های فردی 
اتفاق می‌افتد. طرح غربالگری استعدادیابی و 
مهارت‌آموزی نوجوانان 13 تا 18 سال در گام اول 
برای 30 هزار نفر اجرا می‌شود که 20 هزار نفر 
از آنها را فرزندان بهزیستی و 10 هزار نفر از آنها را 
جامعه عام نوجوانان کشور تشکیل می‌دهند.« 
رئیس سازمان بهزیستی کشور با بیان اینکه 6.5 
میلیون زن سرپرست خانوار در کشور هستند که 
بیش از 284 هزار نفر از آنها از خدمات بهزیستی 
بهره می‌برند، توضیح داد: »اعطای سرمایه کار 
بلاعوض به زنان سرپرست خانوار از 15 میلیون 
به 30 میلیون تومان افزایش پیدا کرده است. 
همچنین بهزیستی به 107 هزار زن مطلقه خدمات 
ارائه می‌دهد، 1500 گروه همیار زن سرپرست 
خانوار هم در کشور فعالیت دارند که 7 هزار نفر 
از زنان سرپرست خانوار در این گروه‌ها خدمات 
می‌گیرند. کمک‌هزینه درمان زنان سرپرست 
خانوار به طور میانگین 3 میلیون تومان است.«
 حسینی با تأکید بر عدالت در اجرای برنامه‌های 
آینده، گفت: »دسترسی برای همه و عدالت جزو 
برنامه‌های اصلی دولت چهاردهم و سازمان 
بهزیستی کشور است به این معنا که همه مناطق، 
همه محات و همه خانوارها و افرادی که از 
اولویت‌های بیشتری برخوردار هستند با تأکید بر 
اقشار کم‌برخوردار و مناطق محروم باید در اولویت 
خدمات ما باشند. ان‌شاءالله همه این طرح‌ها و 

برنامه‌ها را به سرانجام خواهیم رساند.«

گفته دکتر کرمانپور، وزارت بهداشت 
امسال پویش نه به تصادف را کلید 
زد تا با روشن کردن این چراغ مردم 
و مسئولان را آگاه کند. کرمانپور درباره 
همکاری این وزارتخانه با سایر نهادها 
برای »پویش نه به تصادف« می‎گوید: 
»در ایام عید دولت پای کار بود و 
حرکت‌های مثبتی شکل گرفت. 
برای فصل تابستان هم برنامه‎ها 
همچنان ادامه دارد تا بتوانیم با ادامه 
دار کردن این کمپین آمار تصادفات را 

کاهش دهیم.«

هنوز به ناظم نیاز داریم
قوانین رانندگی، با مشخص کردن 
الزامات قانونی برای رانندگان، به 
کاهش حوادث کمک می‌کنند. 
رعایت سرعت مجاز، استفاده از 
کمربند ایمنی و پرهیز از استفاده از 
تلفن همراه حین رانندگی از جمله 
مهم‌ترین این قوانین است. با تخلف 
از این قوانین، پلیس جریمه‌هایی از 
قبیل قبض‌های رانندگی، نقاط منفی 
در گواهینامه و حتی توقیف خودرو را 
اجرا می‌کند، اما با اعمال جرایم باز 
هم شاهد تکرار تخلفات هستیم تا 
جایی که به نظر می‌رسد انگار قوانین 
از بازدارندگی لازم برخوردار نیست. 
عبدالصمد خرمشاهی وکیل باسابقه 
دادگستری با بیان اینکه در بیشتر 
مواقع جرایم خرد به جرایم کلان 
منجر می‌شود، به »ایران« می‌گوید: 
صحیح  فرهنگ  یم  نسته‌ا ا نتو « «
رانندگی را در جامعه فراگیر کنیم. در 

جاده‌ها هنوز راننده‌ها در محل‌هایی 
که می‌دانند پلیس ایستاده از ترس 
پلیس، نه به خاطر احترام به قوانین 
و مقررات سرعت خود را کم می‌کنند 
و این نشان می‌دهد که ما هنوز 
نیاز به ناظم داریم. نگاهی به آمار 
تخلفات رانندگی در شهرها مؤید 
این مطلب است، موتورسوارن به 
هیچ نظم و مقرراتی پایبند نیستند 
و انواع تخلفات را مرتکب می‌شوند 
و به هر شکلی تخلفی می‌کنند.« 
خرمشاهی با بیان اینکه در خصوص 
تخلفات رانندگی و جریمه‌ها ما خلأ 
قانونی نداریم توضیح می‌دهد: »برای 
انواع و اقسام و تخلفات جریمه‌های 
گوناگونی در نظر گرفته شده است، 
همه ساله این جریمه‌ها بیشتر هم 
می‌شود، اما متأسفانه هیچگونه 
کاهشی در جرایم رانندگی ندیدیم. 
مشکل قطعاً از قوانین نیست، ما 
در زمینه قوانین و مقررات مربوط 
به رانندگی کمبودی نداریم، برای 
انواع و اقسام تخلفات جریمه در نظر 
گرفته شده است اما باید فکر کنیم 
که چرا آمار تخلفات کم نمی‌شود؟« 
او در توضیح این مورد به قانون شکنی 
برخی افراد در جامعه اشاره می‌کند: 
»متأسفانه بخشی از مردم قانون 
شکن هستند و به قوانین احترام 
نمی‌گذارند همین که فردی در روز 
روشن از چراغ قرمز عبور می‌کند و 
بقیه هم به دنبال او از چراغ قرمز رد 
می‌شوند، نشان دهنده این است که 
این تعداد از افراد ارزشی برای قانون 

قائل نیستند. در حالی که فرهنگ 
صحیح رانندگی در اکثر کشورهای 
پیشرفته جا افتاده است. در بسیاری 
از کشورها می‌بینیم که خود مردم 
مراقب مردم هستند، کمتر پلیس یا 
دوربین ثبت تخلفات داریم و اگر یک 
نفر مرتکب تخلف شود از سوی بقیه 
مردم مورد نکوهش قرار می‌گیرد. 
در این کشورها رانندگان با جسارت و 
بی‌تفاوتی قانون را زیر پا نمی‌گذارند. 
بنابراین مانیازمند تحولی عظیم در 
فرهنگ رانندگی مردم هستیم. 
هرچند کاری بسیار سخت است اما 
نیاز به اموزش و راهنمایی از طریق 
و  راهنمایی  رسانه‌ها و مسئولین 
رانندگی دارد. باید این فرهنگ در 
جامعه حاکم شود که اگر کسی 
تخلف کرد خودش احساس شرم 
و گناه کند، متأسفانه در شرایط 
جریمه‌ها  مبلغ  افزایش  فعلی، 
روز به روز شرایط را بدتر می‌کند. 
مطمئن باشید اگر جرایم صد برابر 
هم بشود ممکن است فقط اثری 
مقطعی داشته باشد باز هم قدرت 
بازدارندگی ان کم خواهد شد و روز 
به روز کمرنگ‌تر خواهد شد. قوانین 
هم به اندازه کافی هست و نیاز به 
بازنگری ندارند مشکل جای دیگری 
است که باعث شده تخلفات، قانون 
شکنی و تخلفات روزانه به امری رایج 
تبدیل شود و قبح خود را از دست 
بدهد. این فرهنگ باید متحول شود 
و تصور می‌کنم غیرممکن و محال 

نیست و امکانپذیر است.«

انتظار داشتیم با کاهش آمار فوتی‎ها 
روبه رو باشیم اما طبق آمار پزشکی 
قانونی آمار فوتی‎ها چند درصد 
هم بیشتر از سال گذشته بود. کار 
فرهنگی زمان بر است و امیدواریم 
با ایجاد حساسیت در جامعه و میان 
مسئولان در سال‎های آینده شاهد 

کاهش آمار تصادفات باشیم.«

7درصد از تولید ناخالص ملی 
ج تصادفات می‎شود خر

براساس مستندات مجلس شورای 
اسامی آنچه برای تصادفات هزینه 
می‎شود، سهم سامت از تولید 
ناخالص ملی حدود 3.7 درصد 
است. دکتر کرمانپور با تأیید این 
موضوع می‎گوید: »حدود7 درصد از 
تولید ناخالص ملی خرج تصادفات 
می‎شود یعنی حدود دو برابر بودجه 
سامت صرف تصادفات، درمان، 
بیمه و مرگ افراد می‎شود. حالا اگر 
بتوانیم تصادفات را کاهش دهیم و 
این هزینه را برای سامت مردم از 
تولید ناخالص ملی داشته باشیم، 
چقدر می‎توانیم کیفیت درمان و 
بهداشت مردم را افزایش دهیم؟! 
باید فرهنگ رانندگی به سمتی 
حرکت کند تا مردم به رانندگی 
خطرناک، بد نگاه کنند تا شاهد 
تغییر رفتار باشیم. امیدواریم بتوانیم 
بعد از گذشت چند سال به نقطه 
دلخواه در کاهش تصادفات برسیم. 
چندین سال پیش کشور سوئد، با 
شعار »به صفر رساندن تصادفات« 
همین کمپین را اجرا کرد و هفته 

گذشته به این هدف رسیدند.«

80 درصد تصادفات به خاطر 
خطای انسانی است

اگر بگوییم جاده و خودرو مقصر 
هستند، بیراه نیست. اما واقعیت 
این است که خطای انسانی در بیش 
از 80 درصد تصادفات نقش اصلی 
دارد؛ از سرعت غیرمجاز گرفته تا 
خستگی، بی‌احتیاطی حتی اعتماد 
به نفس کاذب راننده پشت فرمان. تا 
زمانی که رفتار انسان در جاده تغییر 
نکند، چیزی تغییر نخواهد کرد. به 


